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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОЩУВАННЯ БАКЛАЖАНІВ РАННІХ 
СТРОКІВ САДІННЯ ПІД ТУНЕЛЬНИМИ ТИМЧАСОВИМИ УКРИТТЯМИ
С.В.Щетина., аспірант

Ефективним способом підвищення врожайності та її надраннього надходження є використання тимчасових тунельних укриттів. Під укриттям поліпшується мікроклімат, що сприяє більш інтенсивному розвитку рослин [3].

Як правило укриття встановлюють за 7–10 діб до висаджування розсади, а для прискорення дозрівання ґрунту вдень їх вентилюють. За даними[1] рослини під плівкою не пошкоджуються при зниженні температури навколишнього середовища до -5...-6оС. Якщо стовпчик термометра знизиться нижче цих показників, то тунель необхідно вкрити другим шаром плівки, залишивши повітряний прошарок. Не допустимо щоб рослини листками торкались плівки, адже такі листки пошкодяться приморозком. Щоб позбавитись перегрівання повітря всередині тунелів в сонячний день, плівку перфорують. [4]. Для влаштування тунелів використовують полімерну плівку.
Останнім часом набуває поширення використання тунелів з укриттям агроволокном. За даними[2] агроволокно дозволяє: в нічні години краще утримує тепло, виключає перегрів рослин і ґрунту в сонячні години, зменшує кількість поливів, не утворюється для рослин шкідливого конденсату, отримати високоякісну продукцію на 6–12 діб раніше, та підвищити врожайність рослин на 20–30%.

В 2003–2004роках в умовах центральної частини правобережного Лісостепу України, при краплинному зрошенні, було проведено дослідження по визначенню ефективності тимчасових тунельних укриттів при вирощувані баклажанів. Рослини під укриттями знаходились протягом періоду можливих приморозків.
Баклажани вирощувалися розсадним способом. Технологія вирощування розсади загально прийнята. Під укриттям рослини висаджували за схемою 100+40х25 см, що відповідає густоті їх розміщення 57,1 тис/га. Досліджували сорти Алмаз (контроль), Геліос, Донецький урожайний, Фіалка.

З метою порівняння ефективності застосування для укриттів рослин баклажанів плівки і агроволокна методикою передбачалось встановлення темпів проходження фенологічних фаз розвитку рослин та формування вегетативної маси. Облік врожаю та оцінку товарної якості визначали у міру досягнення плодами технічної стиглості.

Спостереження за показниками мікроклімату під укриттями показали, що під плівкою швидше прогрівається грунт до 22,0оС, вологість повітря не знижується нижче 75%, що сприяє задовільному розвитку рослин баклажанів. Проте в сонячні години тунелі потребують провітрювання. Плівка і агроволокно мають подібні показники за прозорістю і проникністю сонячної радіації.

Рослин баклажана протягом всієї вегетації під укриттям не залежно від сорту під плівкою швидше проходили фенологічний розвиток порівняно з рослинами які були вкриті агроволокном. Перший збір плодів під плівковим укриттям проведено залежно від сорту через 58–65 днів після садіння розсади відповідно під агроволокном на 58–67 день. На тривалість періоду плодоношення більше вплинули сорти ніж вид укриття.

Під плівковим укриттям більшу висоту мали рослини сорту Донецький урожайний і Фіалка, відповідно 67,0 і 58,2 см, що більше за контроль на 10,7 і 1,9 см. Агроволокно сприяло збільшенню висоти лише сорту Донецький урожайний 60,5 см, що більше за контроль на 4,2 см. Більша товщина стебла мала місце у рослини під плівковим укриттям. Використання для укриття плівки порівняно з агроволокном сприяло збільшенню кількості листків і площі їх поверхні у всіх сортів баклажанів.
Більш високий ранній врожай одержано у сорту Геліос при застосуванні агроволокна 23,2 т/га, плівки 20,9 т/га. Інші варіанти були на рівні контролю (сорт Алмаз). Частка раннього врожаю, по відношенню до загального, більш високою була у сорту Геліос при укритті рослин агроволокном і становила 48,7 %, плівкою 74,1%. Аналізуючи загальну врожайність, слід відмітити, що більш ефективним виявились укриття з плівки для сортів Донецький урожайний і Фіалка. Відповідно вона становила 56,7 і 63,8 т/га, приріст до контролю склав 8,9 і 16,0 т/га. Укриття агроволокном найбільш ефективним було лише для сорту Фіалка 58,5 т/га, приріст врожаю до контролю 10,7 т/га. Врожайність інших варіантів була на рівні контролю.

Застосування тунельних укриттів позитивно вплинуло на структуру товарного врожаю баклажанів. Більшу кількість плодів з однієї рослини зібрано у сортів Донецький урожайний і Фіалка під плівкою, а з застосуванням для укриття агроволокна у сорту Фіалка, відповідно цей показник становив 5,2, 5,9, 5,3 штук. Маса товарних плодів залежно від сорту під плівковим укриттям коливалась від 157,4 до 175,2 г, під агроволокном від 113,0 до 178,5 г.

Отже, встановлено позитивний вплив на ріст і розвиток рослин баклажанів вирощування їх під тимчасовими тунельними укриттями. У сорту Геліос одержано найбільш високий ранній урожай 23,2 т/га при укритті рослин агроволокном. Найвищий загальний урожай одержано у сортів Донецький урожайний та Фіалка під плівковими укриттями.
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